

BAOJI DAILY

本报网址: www.cn0917.com 电子邮箱: bjrbs@vip.163.com

月29日电 中共中

变革,也正进行着坚 持和发展中国特色社

新。我们的实践创新

在历史正确方向之

特色、中国风格、中国 气派的考古学,更好 认识源远流长、博大 精深的中华文明,为 弘扬中华优秀传统文

化、增强文化自信提 供坚强支撑。

专家陈星灿就这个问

题进行了讲解,提出

学习时发表了讲话。

他指出,考古工作是

一项重要文化事业,

也是一项具有重大社

会政治意义的工作。

考古工作是展示和构 建中华民族历史、中 华文明瑰宝的重要工 作。认识历史离不开

下和未来;不仅属于

代。保护好、传承好 历史文化遗产是对

收藏在博物馆里的 文物、陈列在广阔大

古籍里的文字都活

起来,丰富全社会历

过几代考古人接续奋

斗,我国考古工作取

得了重大成就,延伸 了历史轴线,增强了

历史信度,丰富了历 史内涵,活化了历史

场景。考古发现展示

了中华文明起源和发 展的历史脉络,展示

了中华文明的灿烂成 就,展示了中华文明 对世界文明的重大贡

献。长期以来,中华文 明同世界其他文明互 通有无、交流借鉴,向

习近平强调,经

史文化滋养。

习近平在主持

了意见和建议。

中国社会科学 院考古研究所所长、 中华文明探源工程和 "考古中国"重大项目

十三次集体学 习。中共中央总书记 习近平在主持学习时 强调,当今中国正经





## 我市"双节"假期

## 前期有雨后期多云间晴

"双节"期间天气会商暨新闻发布 会,假期前期我市有雨,后期天气以多 间晴为主,总体利于出行。

今年的国庆黄金周遇上中秋佳 节,8天的长假令不少人期待。据市气 象局预报,预计10月1日我市阴天有 小雨,10月2日小到中雨,10月3日、 4日均为多云天气,10月5日阴天转

10月1日、2日和5日降雨期间均伴 随降温,最高气温 15℃左右,其余时间 最高气温 19℃左右。

气象专家提醒,根据天气预报来 看,假期是比较适合出行的,但也请广 大市民随时关注天气变化,注意增减 衣物,合理安排出行计划。

(罗琴)

## 中华文明五千年 西凤酒香三千载-







全市项目建设现场观摩会强调

# 只争朝夕真抓实干 当好追赶超越排头兵



本报讯 9月29日,全市项目 建设现场观摩会召开。会议强调, 要深入贯彻落实习近平总书记来 陕考察重要讲话精神,只争朝夕、 真抓实干,再添措施、狠抓落实, 确保完成今年各项目标任务。副

省长、宝鸡市委书记徐启方参加 会议并讲话。

今年以来,市委、市政府统筹 推进疫情防控和经济社会发展, 始终把项目建设放在突出位置加 快推进。截至8月底,全市576个 市级重点项目完成投资 798 亿元, 占年度投资额的71.58%。当天,

目建设现场,实地了解项目建设

会议要求,要结合开展"查

十四五"发展,夯实发展后 大党员干部要讲学习、讲 聚干事创业精气神,为奋力谱写 宝鸡新时代追赶超越新篇章作 出积极贡献。

市委常委,市人大常委会主 任、副主任,副市长,市政协副主 席参加会议。

本报记者 金鑫

### 本报今日推出庆祝新中国成立71周年特刊

# 迈向全面小康

●从衣、食、住、 行、娱、富、保、城8个 方面展现 71 年来的 西秦巨变

● 28 位 10 月 1日出生、和新中国同 生日的宝鸡市民讲述 亲历的生活变迁













(详见5-12版)

## 326户困难群众喜得保障房

本报讯"经过申请、审核等 环节,今天我终于摇到了房子, 今年冬天就能住进有暖气的楼房 了,真是太高兴了!"9月25日 上午,家住陈仓区的尉师傅对记 者说。当日,在市保障性住房管理 中心,市区326户困难群众及外来 务工人员通过电脑摇号,摇到了

各自的保障性住房。

据市保障性住房管理中心工 作人员介绍,这次保障房摇号对象 是金台区、渭滨区、陈仓区和宝鸡 高新区的困难群众及进城务工人 员,房源共3846套,来自金河尚居、 金陵湾、虢镇茗苑、龙山雅居4个 小区,326户保障对象参与摇号。

经过前期的个人申请,社区、街道 和区上三级严格审核后,进入当日 的公开摇号阶段。

174x

记者看到,公证人员现场公 证,40余名群众代表、媒体记者 等到场监督,电脑自动选号、报 号,管理人员当场张贴、公示摇号 结果。市民闫女士说,她是第一次

参加这样的活动,整个摇号过程 公开、透明,而且效率很高。

据了解,这是我市今年第二次 开展保障性住房公开摇号活动。凡不 能到场查看摇号结果的保障对象,可 登录宝鸡市住房和城乡建设局网站 查询摇号结果。 本报记者 卢志平



世界贡献了深刻的思想体系、丰富的科技文化艺术成果、独

是要继续探索未知、揭示本源。我国古代历史还有许多未知 领域,考古工作任重道远。要实施好"中华文明起源与早期 发展综合研究"、"考古中国"等重大项目,加强考古资源调 查和政策需求调研工作,提高考古工作规划水平。要围绕一

些重大历史问题作出总体安排,集中力量攻关,不断取得新

突破。二是要做好考古成果的挖掘、整理、阐释工作。考古学

界要会同经济、法律、政治、文化、社会、生态、科技、医学等

领域研究人员,做好出土文物和遗址的研究阐释工作,把我

国文明起源和发展以及对人类的重大贡献更加清晰、更加

全面地呈现出来,更好发挥以史育人作用。**(下转第二版)** 

本版责编:崔婷婷 美编:朱振涛 校对:董建敏

习近平就做好考古和历史研究工作提出4点要求。一

特的制度创造,深刻影响了世界文明进程。





